



■ Ещё в XIX веке после пожара заново отстроили второй этаж дома: с тех пор его облик практически не изменился.

В доме купца будет музей

Сегодня в музее-заповеднике «Кузнецкая крепость» откроется новый объект – настоящий купеческий дом середины XIX века, памятник архитектуры и градостроительства муниципального значения.

Двухэтажный дом (первый этаж каменный, второй – деревянный) напротив Спасо-Преображенского собора на улице Водопадной назван по имени его последнего владельца, купца Алексея Фонарёва, который жил там с 80-х годов XIX века и до революции. Фонарёв – достаточно известная личность Кузнецка. Он занимался рыбным промыслом, золотодобычей, имел магазин на Базарной (сегодня – Советской) площади.

После национализации в доме Фонарёва располагалась тюрьма. В советский период в разные годы здесь был детский дом, сельхозтехникум, ресурсоснабжающая организация. В начале 90-х здание передали «Кузнецкой крепости» – сначала там находилась администрация музея, затем оно стало частью экспозиции. В 2011 году в дом Фонарёва переехал городской центр культуры и творчества.

Около месяца назад памятник вернулся в состав музея. Как рассказала директор Юлия Костюченко, учебный класс на первом этаже переделан в русскую горницу: здесь воссозданы старинные интерьеры, в том числе благодаря оригинальным предметам быта. Также на первом этаже откроется гончарная мастерская. Уже сегодня в доме проведут интерактивную экскурсию для детей.

В дальнейшем музей планирует задействовать для своих проектов и второй этаж.

Ксения ГОРДИЙЧУК.